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Sverige velger Hamas istedet
for Israel
Det har også vakt opsikt i Israel at den
svenske regjering har valgt å trekke
seg fra en planlagt militær øvelse i
Italia. Etter først å meldt seg på
øvelsen, trakk svenskene seg etter at
det var kjent at det israelske flyvåpen
skulle delta.
Uten å direkte navngi Israel, uttalte en
svensk  talsmann at de trakk seg fordi
de oppdaget at et land ikke bidro til
fred i regionen
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Stiftelsen Beit BetaniaStiftelsen Beit BetaniaStiftelsen Beit BetaniaStiftelsen Beit BetaniaStiftelsen Beit Betania
Org.nr. 885825702
Boks 70, 1416 Oppegård

Utenriksminister Straw
Den britiske regjeringen har de siste
årtier  neppe kunne karakteriseres som
Israelsvennlig.  Helt fra mellomkrigs-
tiden og mandattiden etter den annen
verdenskrig, har britene havnet i den
arabiske leir med sine prioriterier.
Saudi Arabia er i ferd med å velge
leverandør for oppsett av et avangsert
grensegjerde mot naboen Irak. Her
konkurrerer først og fremst britiske og
franske firmaer.
Under en hastig visit i Riyad, kunne
Straw meddele at det var ingen
hindring for  engelskmennene å møte
Hamas.
Grunnholdene som EU og USA har til
Hamas, hoppet han elegant over,
dersom det kunne hjelpe engelske
firma i kampen om de store
leveransene til Saudi Arabia.
                                    Kilde: DEBKAfile

Derimot besluttet den samme regjering
å gi innreisevisum til medlemmer av
Hamas. I synerlighet en underlig måtte
å velge partner for fred.

kilde: A7News

Bukken til havresekken
Jamal Abu Samhadana som er leder for
en av de mange terrorgruppene i Gasa,
er utnevnt til generaldirektør av innen-
riks- og national sikkerhet i den nye
Hamasregjeringen.
Sanhadana er oppført som nr. to på
Isarels liste over de mest ettersøkte
terroristene. En representant for den
israelske regjering uttalte at ut-
nevnelsen ikke var overraskende, og at
slike vil vi se flere av.
– Men alle som på en eller annen måte
er kompromittert med planlegging eller
finansiering av terror, vil være et mål
uavhengig tittel og rang, uttalte en
israelsk sikkerhetsoffiser
                                            Kilde: Ynet

En varm potet
Flere aviser i Israel har opplyst om en
formidable salgssukess av en ny
potetsort som er tatt frem. Poteten har
et lavt innhold av kalorier og er derfor
også blitt markedsført som «slanke-
poteten»
Poteten  dyrkes  i Negevørkenen og
det er sendt tusenvis av tonn til
forbrukere i hele Europa. Også til
Norge har den blitt impotert og er å
finne hos de fleste matvarekjedene.
Det er ikke minst oppsiktsvekkende at
den pågående SV-boikott har hatt den
nesten  motsatte virkning på salg av
produkter med opprinnelse i Israel.
Poteten er svært smakful og delikat, og
kan anbefales på det varmeste. NB!
koketid 30 minutter
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Norske pinse-
venners arbeid i
Israel - NPAI
Følgende pinsemenigheter er
representert i FU:
Evangeliesalen-Berøa Oslo,
Filadelfia Hamar, Betania
Mjøndalen, Fluberg Pinse-
menighet, Salen Halden,
Tabernaklet Haugesund.
Filadelfia Hønefoss,Betania
Mosterhamn
FU-sekretær: Thorstein Grotbæk
Komiteen for frivillige
tjenester - KomFriT:
Kåre Warud 48151353

 Alle gaver kan sendes til
NPAI  v/ Reidun Warud
Postboks 252, 3051 Mjøndalen
Gironr.: 0534 5211529

NPAI støtter Israel i disse grunn-
leggende forhold :
1. Israel har en historisk, politisk
og bibelsk rett til eget hjemland
innenfor trygge og anerkjente
grenser.
2. Israel har rett til å forsvare sitt
lands territorium, også mot terror-
angrep fra indre og ytre fiender.
3. NPAI støtter ikke opprettelsen
av såkalt palestinske stat i de
selvstyrte områdene.
4. Jerusalem er den udelelige
hovedstad i staten Israel.
5. Det har aldri i historien vært et
palestinskarabisk land i dette
området. Vi finner det
uakseptabelt at Israel skal
tvinges til å avstå landområder til
dette formålet.
6. NPAI vil støtte prosjekt hvor vi
kan vise Jesu nestekjærlighet,
enten det gjelder mot jøder eller
arabere.
7.  NPAI tror med bakgrunn i
Guds ord at jødene har en
særskilt plass i Guds
frelsesplan, og at vår Frelser
Jesus Kristus er jødenes
Messias

Høyst uvanlig nattlig besøk ved graven tilHøyst uvanlig nattlig besøk ved graven tilHøyst uvanlig nattlig besøk ved graven tilHøyst uvanlig nattlig besøk ved graven tilHøyst uvanlig nattlig besøk ved graven til
J o sv aJo svaJo svaJo svaJo sva
I en stor bildereportasje i avisen
Arutz 7, ble det vist fra en nattlig
vandring til gravstedene til de
bibelske  skikkelsene Josva, Kaleb og
Nun.
Denne noe spesielle begivenheten
finner sted kun en gang i året, og
skjer i sterk nærvær av soldater og
offiserer fra IDF.
Gravplassen ligger i en liten arabisk
by Kefel Hares, som er nær dagens
Nablus. Nablus ble egentlig oppkalt
av romerne for mere enn 2000 år siden

og hette da  Neapolis. Nablus er en
dårlig omskriving. Byen er det
bibelske Sikem.

Mest ortodokse
De fleste av de nattlig besøkende var
Hareidi-jøder, og i tjue-trettiårene.
Men det var også godt voksne blant
de besøkende. Stedet var langt fra
velholdt, søppel lå og fløt, og stanken
fra dyreavføring var påtagelig.

For mange jøder er Josva og Kaleb
blitt selve symbolet for de som ser
Israels landområder som en Gudgitt
gave og som ikke skal deles opp.

Kaleb
Gravstedet til Kaleb er en kuppel-
formet bygning (øverst). På begge
sider av bygningen er det anlagt
arabiske gravsteder. Tradisjonen sier

at Kaleb besøkte patriarkenes grav i
Hebron før han sammen med Josva
vendte tilbake med sitt budskap til
Moses.
På grunn av vantro og ulydighet,
vandret jødene i 40 år i ørkenen. Det var
kun Josva og Kaleb som fikk gå inn i det
lovede landet. Mange ortodokse setter
likhetstegn med dagens situasjon i
Israel.
Det jødiske folket er på en ørken-
vandring fordi de ikke tror på den
levende G-ds løfter.

Dersom statsminister Olmerts delings-
plan blir gjennomført, vil disse
historiske gravsteder bli utenfor jødisk
rekkevidde og dermed mulighet til å
besøke.
I Oslo- avtalen som ble inngått i 1993,
skulle partene gjensidig sikre og
respektere religiøse minnsemerker. Men
det var tydelig tegn på at det her var
gjort forsøk på å ødelegge gravstedene.

IDF holder konstant vakt ved disse
gravstedene for nettopp unngå at de
skal bli vandalisert.
Etter bønn og lovsang, samt kaffe og
kaker dro gruppen tilbake til bussene
som ventet. Kanskje ordene fra Kaleb
og Josva var sterk i minnet: Dersom
Herren har velbehag i oss, fører han oss
inn i dette landet, og gir det til oss–
et land som flyter med melk og honning.
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«Skjønner du det du leser?»«Skjønner du det du leser?»«Skjønner du det du leser?»«Skjønner du det du leser?»«Skjønner du det du leser?»
«Finansministeren» i den
Etiopiske regjering var på vei
tilbake til sitt hjemland etter et
privat besøk i Jerusalem. Som
en hedning som hadde antatt
den jødiske tro, hadde han som
rettroende vært og tilbedt i det
praktfulle Templet som
Herodes hadde oppført på
Tempelplassen.
Samtidig var menighetstjener og
servitør Filip i Samaria, hvor det var
kommet i gang en stor vekkelse blant
jødene. Så stor var vekkelsen at
apostelrådet i  Jerusalem sendte
selveste Peter og Johannes til de
samariske byene for å nedbe den
Hellige Ånd over  de nyfrelste.

Bredte seg utover
Vekkelsen bredte seg utover i mange av
småbyene i Samaria. Dette området er
forøvrig det som i våre dager blir
betegnet som Vestbredden og som den
palestinske selvstyremyndigheten
råder over.
Om en Herrens engel kom til Filip om
natten eller på dagen, står det
ingenting om. Men det var en klar og
grei beskjed om å pakke reisevesken og
begi seg mot sør. På den tiden var det
kun et middel som duget, og det var
apostlenes hester. Hvor mange dager
vandringen tok vet vi heller ikke men
sansynligvis 5-6 dager. På den lange
spaserturen var det nok mange tanker
som kom til Filip der han trasket i støv
og  møkk fra hester og trekkdyr.
– Hva kan være meningen med dette,
og jeg som sto i en så rik tjeneste i
Samaria!? Kunne du ikke ha brukt noen
andre, Herre? Hva med brødrene i
Asdod? De bor jo nærmere!

Langs med kystveien
Hvor langt ned langs Middelhavets
kyst ministerens reisefølge var kommet,
vet vi ikke. Men Filip må ha kommet i
øyenkontakt med reisefølget for
Herrens Ånd sier til han skal holde seg
nær opptil vognen.
Filip ble så ivrig at han løp mot vognen.
Han måtte være så nær inntil at han
kunne høre at Hoffmannen leste høyt
fra Jesaias. Så kommer dette underlig
men så livsviktige spørsmålet:
–Skjønner du det du leser?

Naturlige evner
Vi har fra Skaperen blitt utrustet med
naturlige evner og forutsetninger til å
vurdere, rasjonalisere, forkaste eller
godta de veivalg som livet fører med
seg. Vårt sinn lever ikke i et vakum, og
Herren har gitt oss sitt ord til tukt og
formaning.
Hoffmannen hadde av en egen fri vilje
valgt å tro på skriftene i GT. Han
hadde valgt å dra  til Jerusalem,
kanskje i håp på å får svar på en del
spørsmål som var ubesvart.

Han hadde fått tak i en utgave av
Jesaia, og hadde stanset opp ved de
versene i kap.53 som til alle tider har
skapt problemer også for jødefolket.
Det så Herren som har det store
overblikket og dirigerte Filip helt fra
Samaria og ned til Gasa for å forklare
frelsens under.

Middelhavskysten
Her nede var det jo mye vann, hele
Middelhavskysten lå jo like ved veien.
Så levende gjorde Filip dette at
Hoffmannen tok imot og ble døpt og
kunne reise hjem med stor glede.

Stenen foran  fiskerens hus i
utgravningene etter Betsaida, byen
hvor Peter og Andreas var fra.

Filip brukte de gamle skriftene i sin
preken for Hoffmannen. Det samme
gjorde Mesteren selv på vandringen
fra Jerusalem og til Emmaus.

Ajalons dal
Vi  vet ikke med sikkerhet om stedet
Emmaus i beretningen i Lukas, ligger i
den lille landsbyen Abu Gosh like ved
Yad Hasmona eller nærmere Ajalons
dal, der hvor Herren holdt stille sol og
måne.
Uansett var det noen timers vandring
til fots. Jesus begynte med Moses og
gikk igjennom hele GT og utla
skriftene for disse disiplene.
Etter denne enestående bibeltimen dro
de  tilbake til Jerusalem for å forkynne
denne store glede.
Mens de var midt i sin fortelling, sto
Jesus selv midt i blant dem legemlig. I
vers 45 ( Lukas 24 ) er det skrevet så
betegnende:
Da åpnet han deres forstand så de
kunne forstå Skriftene.

Endens tid
Vi lever i en tid hvor Guds ord går
bokstavelig talt i oppfyllelse. Samtidig
som Israel er det sterkeste og viktigste
tegn på Jesu gjenkomst og profet-
ordets oppfyllelse, skal endetiden
preges av villfarelse og falske lærere
(Matteus 24).
Mange såkalte forkynnere har de siste
årene stått frem og sagt at vi skal ikke
stille spørsmål ved det som forkynnes
eller sies. De påberoper seg åpen-
baringer og visjoner  direkte fra
himmelen som vi ikke finner belegg  i
Guds ord.
Herren gir aldri noen person
åpenbaringer som som strider mot det
som står skrevet. Da kan vi og må vi
med stor frimodighet gjøre som de
som kom til troen i Berøa. De tok imot
ordet med godvilje, og gransket hver
dag i Skriftene om at det forholdt seg
slik det ble sagt.
Hoffmannen skjønte skriftene, og det
ble til hans frelse.
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Hamas- en prøvesten for vestenHamas- en prøvesten for vestenHamas- en prøvesten for vestenHamas- en prøvesten for vestenHamas- en prøvesten for vesten
For noen kan valgseieren til Hamas
ha kommet som et sjokk. For de som
følger tett inntil det som  skjer i
Israel og de såkalte palestinske
områdene kan det neppe være
overraskende.
Vestlige land og ikke minst Norge
preges og formes at det mediabildet vi
blir presentert. Gjennom nasjonale
nyhetssendinger er det skapt et bilde
av at de fleste palestina-arabere
egentlig er moderate, men at ekstreme
krefter ofte setter dagsorden  gjennom
terrorhandlinger og utspill av voldelig
karakter. Derfor må vi oppmuntre de
moderate kreftene slike som PLO og
avdøde Yassir Arafat.

Strutsepolitikk
Dette er å stikke «huet i sanden» på
god strutsemaner. PLO med alle dens
forgreninger og terrorgrupper har aldri
vært noe annet enn Hamas i en annen
forkledning. Mål, metoder og midler
har vært de samme, nemlig fullstendig
tillintetgjørelse av Israel og det jødiske
folket.
Ved behov kan det palestinske makt-
apparat  offentlig distansere seg fra
voldshandlinger samtidig som de
tillater at terrorgruppene har frie
hender. Uhindret kan terroristene de i
de palestinske områdene planlegge,
forberede og iverksette sine udåd uten
noen form for inngripen fra styres-
maktene. Og det til tross for at dette
var en av de grunnleggende forut-
setninger  ved inngåelse av Oslo-
avtalen.

Atmosfære
Befolkningen i de såkalte selvstyre-
områdene blir foret med antisemittisk
og antivestlig propaganda fra morgen
til kveld.

Under Arafats storhetstid reiste
terrorens egen far  rundt i Europa og
USA, fikk kyss, klapp og klem og
milliarder av dollar som ingen i ettertid
kunne gjøre greie for. Kronen på
verket må for ham å ha vært å få
Nobels-prisen i fred. Hvilken ironi.
På dårlig engelsk i vestlige media
bedyret han fredsviljen til PLO og det
«palestinske» folket. Samme dag
kunne han holde flammende taler på
arabisk med oppildning mot og død
over jødene.
Det samme bilde ser vi nå idag. Etter
selvmordsangrepet mot uskyldige
forbipasserende i Tel Aviv, fremstår
president Abbas og fordømmer denne
type handling mens Hamas-
regjeringen naturlig nok gir den sin
velsignelse. Ingen tiltak blir
gjennomført for å forhindre nye terror-
anslag mot israelske mål i og utenfor
Israel.

Valgets konsekvenser
Det var befolkning på Gasa og i Judea
og Samaria som med åpne øyne valgte
Hamas til å styre disse områdene. Det
var dessuten en stor overvekt av
velgere som gav Hamas sin stemme.
Da kan man i ettertid ikke verken
forlange eller forvente at vestlige land
skal fortsette pengestøtten til et
regime som har som hovedmål å
utradere staten Israel.
At det var et demokratisk valg er
heller ikke noe argument for å
rettferdiggjøre en fortsatt pengestøtte.

Iran
Samtidig som vi trodde at vi var kvitt
Saddam i Iraq, har en ny «Saddam»
dukket opp Iran. Også han er valgt

i et folkevalg og med stor overvekt av
stemmer. Men hvor demokratisk og frie
valgene i dette landet er, kan det stilles
mange spørmål ved. Vi vet at det
foregår en systematisk forfølgelse  mot
kristne og andre minoriteter.
Uansett har verden nå fått en
uberegnelig og fiendtlig innstilt
president i det gamle Persiariket. Med
klare ord har han tatt til orde for å
tillintetgjøre Israel. Meg bekjent brukte
aldri engang despoten Saddam slike
uttrykk.

Finansierer og orkestrerer
Meldinger som er kommet fra det
vanligvis godt informerte nyhetsbyrået
Debka, tyder på at den siste selvmords-
handlingen i Tel Aviv var nøye planlagt
for å intreffe samtidig som det var en
stor antijødisk konferanse i Teheran.
Midlene og instruksjonene skal ha
kommet nettopp fra regimet i Iran.
Det hviler svært mørke skyer over hele
Midtøsten og jeg er redd for at Europa
og USA får også få smake noe av
denne beske medisinen.
Det farlige er at disse kreftene  vikler
seg inn i en retorikk som til slutt med-
fører at de må gjøre ord til handling for
å ikke tape ansikt. Og da kan jo alt skje.
Det er det som har skejdd forut for de
andre krigene i regionen.

Tore Lie
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Ny byggestart på EitanimNy byggestart på EitanimNy byggestart på EitanimNy byggestart på EitanimNy byggestart på Eitanim
av Jarle Sortlandav Jarle Sortlandav Jarle Sortlandav Jarle Sortlandav Jarle Sortland

Norske Pinsevenner Arbeid i
Israel forsetter sin bygge-
aktivitet på sykehuset Eitanim.
Bare halvannet år etter
innvielsen av Arbeidstrenings-
senteret er første spadestikk
tatt for det nye huset som skal
bli gymsal og trimrom for
pasientene.
Tomta som vi bygger på ligger nydelig
til med utsikt til både Jerusalem og Tel
Aviv. NPAI har alltid prøvd å sette
fokus på pasientenes behov og prøvd
å øke deres livskvalitet gjennom de
prosjekter som vi gjennomfører. Vi tror
derfor at det prosjektet som vi nå har
startet opp med vil være til stor
velsignelse for dem. For de av
pasientene som er innlagt over lengre
perioder vil det være av stor
betydning å få et slikt tilbud.

Gymsalen
Gymsalen som vi nå bygger er ikke i
full størrelse med internasjonale mål
for hva eksempelvis en basketball
bane krever. Selve gymsalen vil bli på
8m x 12m med en takhøyde på 4.7m.  I
tillegg får vi et trimrom på 8m x 9m som
også skal inneholde to dusjer med
toalett. Bygget vil få en grunnflate på
168m2 og er kostnadsberegnet til 335
000 kr. Bygget skal i sin helhet bygges
og finansieres av NPAI ved hjelp av
frivillig arbeidskraft og gaver.

Glade givere
Da Feltutvalget for Israel fattet vedtak
om dette prosjektet den 30 januar 2006,
var der ikke penger i kassen. Men vi
handlet i tro til at Herren kan skaffe
glade givere og arbeidsfolk og dermed
ble prosjektet vedtatt. Vi ser for oss en
byggeperiode på litt i underkant av to
år. Nå er dette kanskje litt lang
byggetid, men vi ønsker ikke å komme
i den situasjon at vi ikke holder det vi
lover ovenfor Eitanm. Kommer det inn
penger og nok arbeidsfolk er det ingen
ting i veien for å gjøre huset ferdig før
to år er gått.
Når det gjelder arbeidsfolk har jeg lyst
til å føye til at alder er ingen hindring
så sant du har god helse og er fylt 20
år.
I byggestarten i forbindelse med

betong og jernbinder arbeid har
arbeidsstaben hatt en gjennomsnitt
alder på 69,6 år. Det er spreke
pensjonister som har gjort en fantastisk
jobb. Så skulle du være en av dem som

etter å ha lest dette kunne tenke deg
en 3 måneders arbeidsøkt i det
Hellige land så kontakt Kåre Warud
på tlf. 32 87 76 63

Ringmuren er utgravd og klar for støping . Foto: Tore Lie

Spreke «ungdommer» som gjør en stor innsats på bygget. Fra v. Kjell Sørensen,
Skien, Oddvar Leganger, Bergen og Helge Snartemo, Snartemo. Foto: Tore Lie
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Hardangersøm og strikkepinnerHardangersøm og strikkepinnerHardangersøm og strikkepinnerHardangersøm og strikkepinnerHardangersøm og strikkepinner

De samles hver torsdag
mellom  kl 10-13. Fremmøtet
varierer fra 15-20 personer.
Målet er å ha så mye som
mulig klart for julemessen
– Vi avholder den årlige
julemessen den siste lørdag før
advent, sier en av ildsjelene
Anny Lande.

–og et stort hjerte for Israel–og et stort hjerte for Israel–og et stort hjerte for Israel–og et stort hjerte for Israel–og et stort hjerte for Israel

Et ektepar er ute i god tid, smører
rundstykker og koker kaffe, Så samles
de i salongen i det romslige lokalet i
Mandal.
Interessen for Israel har alltid vært til
stede i Filadelfia, Mandal. Men i de
siste årene har den virkelig tatt av.
Som et resultat har menigheten sendt
over 70.000 kr. til NPAI,  i tillegg til at
det kommer stadig beløp til arbeidet i
Israel.
– Pengene fra Mandal kom som en
gave i rett tid. Som leserne vil se, så
har vi satt i gang nytt stort prosjekt på
Eitanim for å hjelpe pasientene ut av
den situasjonen mange av de befinner
seg i, sier hovedkasserer i NPAI,
Reidun Warud.
– Vi sa ja til nye oppgaver, men hadde
ikke penger til det. Men vi ser hvordan
Gud rører ved hjertene.

Vigeland
Det store engasjementet har også gitt
avleggere til tettstedet Vigeland, vest
for Mandal. Her er det også satt i gang
en interessegruppe for Israel.
– Vi ser at Guds folk vil stå bak dette
prøvede landet i den tid vi lever i og
ikke bare i ord, men også i handling,
sier Anny til Sjibbolet.

Bildet øverst: «Sydamene» rundt salongbordene. Under: Inger Grete Skårdal og
Anny Lande hjelper til på kjøkkenet. Foto: Magne Lande

Bua ti l Sondre.. . .Bua ti l Sondre.. . .Bua ti l Sondre.. . .Bua ti l Sondre.. . .Bua ti l Sondre.. . .
Sondre Melås fra Fyresdal
gjorde et flott stykke
snekkerarbeide mens han var
på Eitanim som volontør.
– Det var behov for et sted som
pasientene kunne sitte når de var ute
og luftet seg, og da spesielt vinterstid,
sier Jarle Sortland.
– I perioder kan det både være riktig
kaldt og surt her vinterstid, og nå
slipper de å sitte ute i regnet.

Det sekskantede bygget står midt ute
på plenen  mellom hovesalene. Det er
anlagt en sti med stenheller frem til
paviliongen.
– Offisielt kaller vi det lille huset
Paviliongen, men den vil vel på
folkemunne bli hetende Bua til Sondre
for han la både hjerte og sjel i å gjøre
et flott arbeide med  prosjektet,
avslutter Jarle med.
Vel gjort, Sondre!

              Tekst & bilde: TL
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Nærmere 200 påmeldt alleredeNærmere 200 påmeldt alleredeNærmere 200 påmeldt alleredeNærmere 200 påmeldt alleredeNærmere 200 påmeldt allerede
Vi er fremdeles i april måned,
men allerede nå er det påmeldt
nærmere 200 konferanse-
deltakere.  Nesten 400
personer  var tilstede under
festsamvært  ifjor. I år venter
arrangjørene det samme
antallet eller er en mindre
økning.
– Det gledelige er at det er mange nye
som har meldt seg på, sier inn-
kvarteringssjefen Øystein Frøshov.

Folkehøyskolen ligger i et vakkert område, med praktfull utsikt mot Seljordvannet. Foto: TL
Konferansekomiteen har vært samlet
ved to anledninger, og skal samles for
siste gang i juni. Den blir forøvrig
holdt sammen med skolens ledelse.
Her vil man gå ned i de minste detaljer
slik at alt skal være på plass.
– Det er etterhvert blitt et omfattene
arrangement og vi utnytter skolens

fasiliteter så langt det er mulig,. Det
sier formann i komiteen, Tore Lie.
– Når vi har lite spillerom med tanke på
felles møterom og arealer, må vi ta
dette med i betraktning i alt vi skal
gjøre. Samtidig er det jo kjempeartig at
det kommer så mange tilreisende fra
hele landet. Det gjør oss ydmyke
ovenfor de oppgaver som  ligger
fremfor oss, sier Lie
 – Ikke minst ønsker vi at det må bli
dager med velsignelse fra Herren. Med
dyktige bibellærere og predikanter i

blant oss, tror vi at det blir rike
samvær.

Planlegging
Komiteen understreker at vi er frem-
deles i planleggingsfasen og det er
mange baller i luften.
Noe som komieetn har lagt vekt på er å

skape litt mere rom  mellom de
forskjellige møtene. Det har til tider
vært svært hektisk og kjøkken-
komiteen har nesten ikke rukket å
rydde den siste bordsetning før neste
skal til.

Fredag kl 12
Det blir samling og lunsj allerede
fredag kl 12. Deretter blir det bibeltime
med Dan Johansson kl. 15.
Det store velkomstmøtet begynner kl
19 på kvelden hvor forstander og FU-
sekretær taler Thorstein Grotbæk taler.

Lørdag formiddag begynner med
morgenandakt ved flagget, ledet av
Harald Melås.
Det blir informasjon, og to bibeltimer
på lørdag. Ved å komprimere litt av
programmet, blir det en lengre pause
på ettermiddagen , for avkobling, hvile
eller fin spasertur på området.

IIIIIsraelskonferansen sraelskonferansen sraelskonferansen sraelskonferansen sraelskonferansen 20062006200620062006
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Han har vært i Israel mere enn
30 ganger, i tillegg til turer til
land i Midt-Østen og Europa.
Den pensjonerte rektor ved
Øvingsskolen ved  Halden Lærerskole,
Ivar Klevmo har etter mange besøk i
Israel som reiseleder sett behovet for
et kompakt sanghefte med de mest
kjente sangene som kan brukes på
turer og i møtessammenheng.
– Jeg begynte egentlig å samle
sammen sanger for en del år siden.
Tanken var at vi skulle tilby dette til de
som var med på våre og andres turer til
Israel. Men så ble det liggende og jeg
kom ikke videre, sier Klevmo

Haldenkvintetten
Ivar Klevmo har i mange år vært et
aktivt medlem av Haldenkvintetten.
Dette er en mannskvintett som har sin
hjemmebase i baptistmenigheten
Tabernaklet i Halden. Gordon Øhrn er
forøvrig også med her.
Nå for tiden er han ansvarlig for
eldretreffene i Tabernaklet. Men
oppgaven som reiseleder har han ikke
lagt på hylla.
– Nå skal jeg sammen med nærmere 50
påmeldte på en opplevelsetur til
Skottland, og det gleder jeg meg til.

Sions sanger, ny sangbok på gangSions sanger, ny sangbok på gangSions sanger, ny sangbok på gangSions sanger, ny sangbok på gangSions sanger, ny sangbok på gang

På en av mange turer til Israel ble Ivar
Klevmo sittende sammen med
Sjibbolets redaktør. Som alltid ble det
noe allsang i bussen ,men det var
heller dårlig. De fleste hadde problemer
med å huske tekstene. Mest besværlig
var selvsagt  Israels-sangene.

Ivar Klevmo, foto: Tore Lie

Reiseledertur til Israel

–Du skjønner, sa Ivar, jeg har arbeidet
med med å få utgitt en sangbok til
dette formålet, men jeg har ikke
kommet i havn ennå. Jeg har lagt inn
nærmere 100 sanger i min datamaskin.
Så mye av arbeidet er allerede gjort
men jeg må ha noen som kan stå bak
og støtte det hele.

Beit Betania
Behovet for en dertil egnet sanghefte
har vi også merket ved våre
konferanser og samlinger i NPAI-regi.
Det er ikke alle som like lett kan se på
en storskjerm.
På et styremøte i Beit Betania ble det
fremmet forslag om at Beit Betania
skulle stille seg bak som sponsor.
Dermed fikk Klevmo grønt lys til å
fortsette med arbeidet. Under våren vil
sangutvalgtet bli bestemt. Heftet som
vil inneholde rundt 75 sanger, vil ha en
frisk forside og fylles med bilder fra
Israel.
– Ivar Klevmo blir hovedredaktør med
undertegnede som medredaktør, sier
Tore Lie.
– Heftet trykkes antakelig i samme
kvalitet som Sjibbolet og i farger.  Går
alt etter tidsplanen skal den
presenteres på konferansen i august.
                            Tekst & foto: TL

Konferansekomiteen, her samlet i trappen i administrasjonsbygget på skolen.
Øverst til ventre står kokka Beate Birkedal ved skolen, en nøkkelperson under
arrangementet.  Foto: TL

Festaften
Det er kanskje ikke så mange som er
klar over at NPAI iår kan markere at det
er 60 år siden norske pinsevenner
startet opp med fast virksomhet i
Israel. Selv om det blir et større
arrangement i Evangeliesalen-Berøa til
høsten, vil vi markere dette under
festsamværet på lørdag.
– Den kanskje største utfordringen vi
har stått ovenfor under Israels-
konferansen er å bespise så mange
gjester innenfor et kort tidsrom slik at
ivarm mat ikke blir til kald mat. Det sier
skolens kokke Beate Birkedal.
–Når nærmere 400 skal opp og forsyne
seg ved  to langbord, sier det seg selv
at dette er en flaskehals, uttaler Beate.
Så har komiteen tatt konsekvensen av
dette og vil legge opp til servering ved
bordene.

Avslutningsmøtet
Konferansen vil som vanlig avsluttes
med gudstjeneste søndag formiddag.
Vår svenske bror Dan Johansson har
fått lagt på sitt hjertet et spesielt

budskap om Israel, utgangen av Egypt
og helt opp til endetiden. Men mere
enn dette og andre emner i neste
utgave av Sjibbolet.

Imponerende kakebord
Som vanlig vil det bugne med kaker i
alle utgaver, og vi gleder oss til et rikt
fellesskap rundt kaffebordet.

For de som har tilgang til Sjibbolets
nettside, vil programmet fortløpende
bli lagt ut med oppdatert informasjon
Husk påmelding til:
Øystein Frøyshov, tlf. 32123454
Sjbbolets redaksjon kan også fomilde
påmelding

Tekst & foto: TL
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Hvem okkuperer, Jonas Gahr Støre?Hvem okkuperer, Jonas Gahr Støre?Hvem okkuperer, Jonas Gahr Støre?Hvem okkuperer, Jonas Gahr Støre?Hvem okkuperer, Jonas Gahr Støre?

Norges utenriksminister Jonas
Gahr Støre har mottatt mye ros
for sin handtering av UD. Han
har i de fleste tilfeller vær klar
og konsis i sine vurderinger og
utspill til media. Vi som leser
Bibelen må også berømme
Gahr Støre for en uvanlig
kontant avvisning av Kristin
Halvorsens boikott mot Israel.
Vi likte svært godt uttalelsen at
Israel må leve i fred bak
trygge, anerkjente  og sikre
grenser.
At mange av aav støttespillerne til
palestina-araberne her på berget satte
den uttalelsen i halsen og forlangte en
presisering fra Gahr Støre er en annen
sak.

Kunstig åndedrett
Norge og andre land i Vesten har i
mange år gitt enorme beløp til det som
skulle være begynnelsen på en
palestinsk stat. I følge tall Gahr Støre
opplyser om  i en lengre artikkel
gjengitt i blant annet Dagbladet, er det
siden Oslo-avtalens inngåelse i 1994
gitt mere enn 3 milliarder kroner i
direkte hjelp.
Til tross for at Norge og flere land har
pumpet hauevis av milliarder i støtte til
dette korrupte og vanstyrte regimet, er
oppbygging av statsinstitusjoner og
infrasturktur helt fraværende. Det
eneste som er velutbygget er politi- og
sikkerhetsstyrker. I så måte finnes det
ikke noe område i verden som har så
mye uniformert politi i forhold til
befolkning som de palestinske
områdene.

Hamas og Gahr Støre
Uten at vi vet det, kan det tyde på at
utenriksminisiteren har vært under  et
press til å rekke ut en «hand» til de
nye makthaverne på Gasa-stripen. I
den nevnte artikkel blir det til
stadighet gjentatt at Israel er en
okkupasjonsmakt, at de opptre på
tvers av folkeretten , at man driver med
ulovlig annektering av palestinsk
områder, og ikke minst at Israel ikke
etterlever inngåtte avtaler.
Sterk kost må man få lov til å si.

Legitime rettigheter
Det finnes en rekke vedtak, helt tilbake
til 1917 som danner grunnlaget for
staten Israel. I følge internasjonal lov
har staten også retten til å forsvare  og
verne om sitt territorium, både mot ytre
og indre fiender.
Det er et uomtvistelig faktum at
allerede før staten Israel ble proklamert
14.mai 1948, var de omliggende stater
besatt av en hovedtanke, nemlig
Israels tillintetgjørelse. Dette har ikke
forandret seg. Her trenger man å bare
referere til den nåværende president i
Iran. Det er ikke en eneste statsleder i
de omliggende arabiske land som tar til
motmæle mot slike utbrudd.

Bibelsk løfter
Til tross for alle kriger, terror, væpnet
motstand og en verden hele tiden i mot
seg, har staten Israel utviklet seg til å
bli en av verdens sterkeste våpen-
makter, med den mest velutdannede
befolkning i verden og er en leder
innenfor medisinsk og teknologisk
forskning. Det er i sannhet et Guds
under.
Når vi derfor vil gi noen kommentarer
til Gahr Støres artikkel, er det med
bakgrunn i de bibelske løfter.

Hevd
Det å ha hevd på en rett til vei, eller
andre rettigheter er en gammel norsk
praksis som er nedfelt i vårt lovverk.
Meg bekjent har ikke hevd noen form
for hjemmel i internasjonale lovverk
eller forskrifter.
Det finnes ingen lovhjemmel for å
hevde at palstina-araberne har hjemmel
eller krav på et eget land i Judea-
Samaria og Gasa. Det har nemlig aldri
vært noen egen selvstendig stat som
het Palestina og befolket av arabere.

Betegnelsen palestiner ble påført  den
daværende jødiske befolkning  av
romerne under deres okkupasjon av
dette området, ikke araberne. Det var
ikke før etter 6-dagers krigen i 1967 at
araberne i dette området begynte å
bruke dette begrepet om seg selv.

En guddommelig hevd
Vi finner en rekke skriftsteder i Guds
ord som gir jødene en evig eiendoms-
rett til dette landområdet. Vi kan ikke
av plasshensyn ramse opp alle
stedene.
Selv om det var å ønske, tror jeg ikke
mange ledere for de forskjellige
regjeringene sitter med Bibelen
fremfor seg på skrivebordet. Da Georg
W. Bush skulle bli president i USA,
ble situasjonen i Midtøsten et av hans
hovedtema i i valgkampen. Faktisk
lovet han å flytte den amerikanske
ambassaden fra Tel Aviv til Jerusalem.
Men det er blitt stille fra den kanten
også.

Salderingspost
Helt fra Jesu tid og frem til nå har
jødens situasjon vært en salderings-
post. Man skulle tro at erkjennelsen
om at også jøden må ha et hjemland
synker ned hos verdens statsledere.
Men gang på gang ser vi at Israel
presses til landavståelse og
innrømmelser Ved å gjenta begrep som
«okkupasjon», «annektering», osv
blir Israel hele tiden trengt opp i et
hjørne.  På hvilket tidspunkt har det
internasjonale samfunn forlangt og
satt handling bak kravene om at
selvstyremyndighetene i Ramallah
skal etterleve sin del av forpliktelsene
i inngåtte avtaler? Svarene fra den
kanten er som oftest et nytt tilfelle av
terror utløst av en selvmordsbomber.
Så kommer den programforpliktet
fordømmelse fra president Abbas, som
bedyrer at de ikke har noen kontroll
med disse forskjellige terrogruppene.
For et ynkelig og bedrøvelig skuespill.

Frydenlund og Holst
Det var under forgjengerne
Frydenlund og Holst at Oslo-avtalen
ble utformet. De ble ikke gamle på
post. Det skal bli intressant å følge
etterfølgeren Jonas Gahr Støre.

av Tore Lieav Tore Lieav Tore Lieav Tore Lieav Tore Lie
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Urmenighetens jødiske identitetUrmenighetens jødiske identitetUrmenighetens jødiske identitetUrmenighetens jødiske identitetUrmenighetens jødiske identitet
Herom dagen leste jeg i en av
våre aviser om «Israel-
misjonen» med en påstand om
at den var antisemitisk. Bak-
grunn for dette var at denne
organisasjonen ville omvende
jøder til kristne. Påstanden er
ikke ny for meg, og jeg sitter
med et referat fra en fore-
lesning som rabbiner Michael
Melchior holdt i Bergen
høsten 1992 med tema :
Levende jødedom.
Det nye testamentets første kristne
var alle Kristustroende jøder som var
virksomme i tidsperioden 33-66 e.K.
Under den voldsomme romersk-
jødiske krig, flyktet  den jødekristne
menighet østover til Pella i Øst-
Jordan , hvor den isolerte seg og
opphørte etter en tid.

Frelse- for jøde først  (Rom.
1:16)
Det begynner egentlig i evangeliene
med Jesus selv, som i Matteus 15:24
melder seg som utsending til de
tapte får av Israel. Til sine
medarbeidere i dette oppdraget utser
han i Matt. 10:1-4 de tolv disipler
som ikke skulle gå til hedningene og
samaritanere, men til de tapte  får av
Israel. Lukas forteller videre i kap. 10:
1-4: Senere utpekte Herren sytti
andre som han sendte ut, to og to.
Går vi så til Johannes kap. 3:22 og
4:1-2 ser vi at Jesus hadde i gang en
stor dåpsvirksomhet i Judea. Her
vant han disipler og døpte flere enn
selveste Johannes Døperen. Da
kommer uvilkårlig følgende
spørsmål? Var det disse som Jesus
tenkte på som skulle danne
fundamentet for det som står i
Matteus 16:18- på denne klippe vil
jeg bygge min menighet? Likeledes
tar vi med det som står i Ap.gj. 20:28-
… Guds menighet som han vant seg
med sitt eget blod.

De troende av omskjærelsen
Det var det som disippelflokken i
Jerusalem ble kalt, se for øvrig Ap.gj.
10:45 og 11:2, samt Gal. 2:7-9. Her
sier Paulus rett ut at Herren hadde
betrodd Peter, Jakob og Johannes en

av Lewi Gredanderav Lewi Gredanderav Lewi Gredanderav Lewi Gredanderav Lewi Gredander

Lewi Gredander og hans hustru Elin tatt på Lewis 90 års dag ifjor. Dagen ble feiret
i Pingstförsamlingen i Bengstfors. Foto: Tore Lie

aposteltjeneste blant de omskårne på
samme måte som Paulus og Barnabas
var betrodd den blant hedningene.
Går vi så til Ap.gj. 8:1-4, ser vi at det
kommer enstor forfølgelse mot
menighetene i Jerusalem. Med unntak
av apostlene ble de adspredt og dro
omkring og forkynte  evangeliet, vel
og merke kun til jøder, ikke hedninger.
Apostlene betraktet seg som et
hierarkistisk styre, i den forstand at om
noen ikke fulgte reglene, grep
apostlene inn. Det ser  vi da Filip
hadde en stor vekkelse i Samaria, og
de sendte Peter og Johannes. Likeså
ved Peters besøk i Kornelius hus i
Cesarea, da gikk de av omskjærelsen i
rette med ham (Ap.gj. 11:2 )
Som et annet eksempel kan vi nevne at
det ble vekkelse i Antiokia, først
sendte de Barnabas dit,  og krevde
dernest at de måtte omskjæres for å bli
frelst. Dette motsatte seg Paulus og
Barnabas i sterke ordlag.
Konsekvensen var at saken skulle
legges frem for apostlene og de eldste
i Jerusalem (Ap.gj. kap 15 og
Galaterbrevet 2:1-4)

Hvor stor var flokken av
tilhengere?
På bakgrunn av de skrifter som her er
referert til, var det så store skarer som
fulgte etter Jesus, at da han red inn i
Jerusalem, utbryter fariseerne i Joh.
12:19- all verden løper etter Ham.
Paulus har i Kor. 15:6  opplyst at det

var mer enn 500 som var vitne til Jesu
oppstandelse.
Åndsutgytelsen på pinsedag førte til
at det ble lagt til 3000 sjeler. Videre i Ap
gjerninger kap. 4, 5, 6 og 10 fortelles
det at tusenvis ble vunnet og en stor
mengde av prestene kom til  troen.
Men basert på det som står i 10:45 var
alle som ble vunnet omskårne. Det vil
si at frem til da var det ingen hedninger
som var blant de nye kristne. Dette er
ennå klarere belyst i bibeloversettelsen
av 1930, som skriver:
alle de troende av omskjærelsen….
Paulus er på vei til møte med brødrene
i Jerusalem, og i kap. 21:20 ser vi at:
…titusener av jøder er kommet til troen
og de er alle lydige mot loven ( King
James ver.)

Avslutning
Dette er et forsøk på å identifisere den
aller første menighet i Jerusalem som
var under apostel Peters ledelse. Den
var en virksomhet av jøder for jøder,
eller som det står i Gal. 2: 7-8 ..Peter for
de omskårne. For han Gud, gav Peter
kraft til aposteltjeneste blant de
omskårne..
Apostelgjerningenes virksomhet  blant
hedninger skjedde ut fra Antiokia og
under ledelse av Paulus og Ananias.

Skrevet under dyp ærbødighet for vår
tids Messiastroende jøder.
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Vi må aldri glemmeVi må aldri glemmeVi må aldri glemmeVi må aldri glemmeVi må aldri glemme     av Roald Ringstadav Roald Ringstadav Roald Ringstadav Roald Ringstadav Roald Ringstad

Kongeriket Norges Grundlov
gitt i Riksforsamlingen 17. mai
1814 på Eidsvold.
§ 2. Den Evangeliske –
Lutherske Religion forblir
statens offisielle Religion.
De innvandrere som be-
kjenner seg til den er
forpliktet til å oppdrage sine
Barn i samme.: Jesuitter og
munkeordener må ikke tåles,
Jøder er fremdeles utelukket
for adgang til Riket.
I år er det 155 år siden den såkalte
jødeparagrafen i Norges Grunnlov § 2
ble opphevet. Forbud mot at jøder fikk
oppholde seg i Norge kan finnes helt
tilbake til Olav den hellige, som
forbød alle ikke-kristne å oppholde
seg i landet. Det første forbudet som
utrykkelig inneholder ordet jøde
finner vi i Christian den femtes lov av
1687 som forbyr jøder å oppholde seg
i landet. Dette forbud gjaldt ikke
portugiserjøder, men da en ikke kunne
skjelne mellom de forskjellige jøder,
ble forbudet i realiteten gjeldende for
alle.

Grunnlov
I den norske grunnlov, som ble
skrevet i Riksforsamlingen på Eidsvoll
1814, skrev en etter prinsippene
likhet, frihet og troskap.  (frihet, likhet
og brorskap tror jeg det skal være –
Ada)
Derfor er det meget beklagelig at det i
grunnloven kom en lov som forbød
noen spesielle grupper adgang til
Norge. Utformingen av § 2 var også
en av de saker som skapte størst
uenighet i den grunnlovgivende
forsamling. Mange av innleggene i
diskusjonen var preget av fordommer
som det ikke fantes grunnlag for.

Henrik Wergeland
Fremst i kampen for jødesaken stod
Henrik Wergeland (f. 17.06.1808) Han
var hele sitt liv opptatt av grunnloven
og dens frihetstanker, men innså tidlig
at ikke alt i grunnloven var like bra.
Dette gir han uttrykk for i et kjent dikt:
«Jeg tror vår grunnlov best på jord,
dog ei at best er hvert et Ord.
Således tror jeg for Exempel
At Hver bør velge frit sitt Tempel.

Han friest være bør i tro,
Thi bør forandres paragraf 2.»
Han så på § 2 som en skamplett på
grunnloven, og han skammet seg over
det norske folks intoleranse. Gjennom
hele sitt korte liv tok han opp denne
saken i skrift og tale, og ikke minst i sin
kjente diktsamling: Jøder, en Tjørn
blomstrende krans av poesi. Likeledes
med det gripende diktet Juleaften som
ikke kan unngå å gjøre et dypt inntrykk
på alle som leser det.

To bøker
Henrik Wergeland utgav også to bøker
som kom til å bety mye for å åpne
øynene på de mer opplyste
menneskene i det norske storting. I
august 1841 kom Indlæg i Jødesagen
og i 1842 Jødesagen i Det Norske
Storting.
Første gang forslaget om forandring av
§ 2 kom opp i stortinget, var det
stortingsmann Sørensen som foreslo at
siste pasus skulle utgå. Der lyder det:
Jøder er fremdeles utelukkede fra
Adgang til Riget. Det ble behandlet i

Artikkelforfatteren sammen med Jarle Sortland utenfor Terapihuset på Eitanim.
Foto: Jon Brammer
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1842, men oppnådde ikke de to
tredjedels flertall som er nødvendig for
en grunnlovsendring, selv om de beste
innleggene i debatten var for å
oppheve paragrafen.

Forslag i 1845
Forslaget ble tatt opp igjen i 1845 og
1848, men fikk fremdeles ikke det
nødvendige flertall. Wergelands mange
innlegg i saken hadde nok gjort
inntrykk, og han syntes selv at saken
var kommet i et positivt spor.
I 1844 fikk Henrik Wergeland
lungebetennelse, men han arbeidet
utrettelig på sykeleiet helt til siste
stund. Han fikk ikke selv oppleve
jødesakens seier, men døde natten til
12. juli 1845.
Endelig i det 13. ordentlige storting
1851 var saken modnet. 93 stemte for å
oppheve § 2, mens bare 10 stemte imot.
Grunnlovsforandringen ble sanksjonert
av den svensk-norske kong Oscar 1.
den 21. juli 1851, og den endelige
lovendringen fant sted i september
samme år. Med dette hadde
forkjemperne for saken endelig fått
fjernet en skamplett på den norske
grunnloven.

Den annen verdenskrig
Under siste verdenskrig ble denne
skamplett igjen innført. Da Quisling-
regjeringen hadde fått såpass fast fot
at den kunne gi lover og forordninger,
kom som noe av det første, en
forandring av grunnlovens § 2, siste
ledd, den såkalte Jødeparagrafen.
Denne paragrafen, som gjennom
Henrik Wergelands iherdige kamp var
blitt opphevet av stortinget den 13.
juni 1851, ble nå gjeninnført. Igjen

skulle det hete: Jøder er fremdeles
utelukkede for adgang til Riget. Altså
var med ett slag alle jøder i Norge gjort
rettløse. Den 28. oktober 1942 ble all
jødisk eiendom konfiskert.

Nazistene
Nå hadde de nazistiske myndigheter
skaffet seg et skinn av rett til å begå
de overgrep de ønsket. Dette benyttet
de seg av. Fra nå av gikk det en stadig
strøm av flyktninger over grensen til
Sverige. Muligheten til flukt var der,
men ikke ufarlig. Ruter ble opprettet,
og ruter sprakk, men det farlige spill
med menneskeliv gikk stadig videre.
Det måtte gå videre, for livet stod i alle
fall på spill. Noen kom fram, antagelig
de fleste, men noen havnet i fiendens
klør, og ingen så dem mer.
For mange nordmenn og for alle jøder
var flukt den eneste redning. En måtte
i disse saker aldri la høyre hånd vite
hva den venstre gjorde. Her kunne
ingen midler spares. Det skulle snart
vise seg at okkupasjonsmaktene var
fast bestemt på å løse Jødespørsmålet
i alle land. Alle jødiske navn, personer
og organisasjoner, samt bosteder var
sjekket.

Oslo-området
En dag i begynnelsen av november
1942 ble alle menn fra Oslo-området,
fra oldinger til gutter på 12 år, hentet
av politiet og ført til Bergs
interneringsleir ved Tønsberg. Deres
eiendommer ble beslaglagt. Til og med
hustruenes husholdningspenger ble
tatt. Tilbake satt kvinner og barn i
dypeste nød og fortvilelse. Aksjonen
vakte en storm av forargelse over hele
vårt land. Alle biskopene og prester

var forvist fra sine embeter. Etter
bruddet med staten hadde Den Norske
Kirke etablert sin kirkeledelse, som
tross alle vanskeligheter gjennomførte
sin oppgave og stadig lot høre fra seg.

Protestbrev
Den midlertidige kirkeledelse sendte
den 10. november 1942 et protestskriv
til ministerpresident Quisling, hvor de
på det sterkeste fordømte
forfølgelsesaksjonene mot landets
jøder. Brevet som på folkemunne ble
kalt hebreerbrevet, ble også tilrådd og
undertegnet av lederne av samtlige
kristne organisasjoner i vårt land, samt
de frikirkelige samfunn.
Straks krigen var over og de lovlige
norske myndigheter tok over, ble de
lover og forordninger som Quisling-
regimet hadde innført, opphevet. Dette
gjaldt blant annet den såkalte
jødeparagrafen, og godt var det.

Antisemittismen
155 år er gått siden Grundlovens § 2
siste ledd ble opphevet. I dag merker
vi en økende antisemittisme i vårt land,
noe vi sterkt må beklage. Det er
sørgelig at vi i Norge etter over tusen
år med evangeliet ikke er kommet
lenger. Vi som har kjennskap til
Holocaust, den mørkeste tid i Europas
historie, ikke er mer oppegående. Dette
er en økende tendens i hele den
vestlige verden. Den arabiske verden
får i dag hjelp av aviser, radio og tv til
å spre sin antisemittisme nesten
daglig.
En får lyst til å si opp sin tv-lisens,
blader etc. Jeg er ikke redd for å
besøke Israel, men jeg er redd for
uriktig og feil informasjon i landet vårt.

NPAI-tur til høsten NPAI-tur til høsten NPAI-tur til høsten NPAI-tur til høsten NPAI-tur til høsten  tekst & bilde: Tore Lie tekst & bilde: Tore Lie tekst & bilde: Tore Lie tekst & bilde: Tore Lie tekst & bilde: Tore Lie
Thorstein Grotbæk har i en
årrekke sammen med Jon
Brammer arrangert pilgrimstur
til Israel.
Selv da terroren var som værst, var det
ikke stopp på disse turene. På mange
måter var dette en måte  å vise
solidariet med det israelske folket også
i de dager som de hadde det vanskelig
Under denne tiden sviktet mange
turoperatører og turiststrømmen sank
til et meget lavt nivå.
Derfor er det også blitt registrert i Israel
at både turene til NPAI gikk sin gang

like som arbeidet som vi driver på
Eitanim og andre plasser  uten stans.

Internett
Nå er planleggingen for høstens tur i
gang. Reiseledere blir Torhild og
Thorstein  Grotbæk samt Leif
Thorstein Grotbæk. Besøk på de
forskjellige stedene som NPAI driver
sitt arbeide er også lagt inn i
programmet.
Tur-programmet vil bli lagt ut på
SJibbolets nettside (www.sjibbolet.no)
for de som har tilgang på det. Forøvrig
kan Thorstein kontaktes på telefon:
90160263.

NPAI feltsekretær Thorstein Grotbæk
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Ferske inntrykk fra Israel Ferske inntrykk fra Israel Ferske inntrykk fra Israel Ferske inntrykk fra Israel Ferske inntrykk fra Israel  av Tore Lie av Tore Lie av Tore Lie av Tore Lie av Tore Lie

Bilder taler mere enn ord er et
godt ordtak som kommer til sin
rett etter nok en reise til
Israel.
Turiststrømmen har tatt seg kraftig
opp den senere tid, noe som i stor grad
skyldes at det er rolige forhold i Israel.
Det samme kan ikke sies om Gaza-
stripen og Syria/Libanon. Men vi
holder oss unna disse områdene.

Grønt og frodig
Våren er på mange måter den beste
tiden å være i Israel. Vinterregnet har
gjort fjellsidene grønne, og overalt er
det frodige blomstereng i alle farger.
Dessuten er temperaturen  svært
behagelig.
I månedsskiftet fenruar-mars ligger
dagstemperaturen rundt 20 grader.
Også under vårt besøk i badebyen
Eilat helt syd i landet, var det ikke mere
enn 25 grader.

Nye opplevelser
For en reiseleder blir det en stor

utfordring å komponere et program
som er spennende for de som er i
Israel for første gang og interessant
for de som er der for nte gang.
For noen ble besøket  i klippebyen
Petra den store opplevelsen. For andre
var det den helt spesielle turen som er
beskrevet på neste side som har satt
seg i minnet.
Uansett uttalte samtlige av de som var

Bildet øverst til venstre: gruppen
utenfor inngangen til Vestmuren.
Over: Tatt fra utsiktsplassen over
kibbutz Ein Gev på østsiden av
Genesaretsjøen.
Nederst: Klippedomen i Jerusalem og
dernest musoleet i Petra i Jordan. Alle
bilder er tatt under turen i mars 2006.

i Israel for første gang at dette gav
inspirasjon til nok et nytt besøk.
Vi hadde også gleden av å ha Salo
Kapusta som guide en dag. Det var så
givende at flere har meldt seg på
konferansen i Seljord for å oppleve
denne forkynneren nok en gang.
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På tur med volontørenePå tur med volontørenePå tur med volontørenePå tur med volontørenePå tur med volontørene av Tore Lie av Tore Lie av Tore Lie av Tore Lie av Tore Lie

Vi er på en høyde som ligger mellom
Betlehem og Hebron. Ikke langt unna
rager høyden Herodium, og vi er altså
på det som i norske media kalles for
Vestbredden. I bibelsk språkdrakt er vi
i Judeafjellene, ikke langt fra
Dødehavet.
Denne ettermiddagen hadde vært
planlagt i mere enn et år. Maaleh
Rehauaam er en ny bosetning som
kan bli fjernet hvilken dag som helst.
Derfor hadde vi tatt alle forbehold at
stedet var intakt da vi avtalte  med den
lokale leder, Giddy Kelmann. Han
skulle grille en hel sau og dermed lage
et helt spesielt grillparty.

Bussen full
Sammen med et norsk reiseselskap
skulle alle volontørene som NPAI
hadde i Israel på dette tidspunkt samt
våre faste representanter være med.
Det var derfor en glad gjeng som dro
en ettermiddag fra Eitanim med kurs for
bosettningen i Judafjellene.
Selv om vi ikke vil erkjenne det, er det
en spesiell følelse å kjøre i disse
områdene. Her er det israelske bo-
settninger og byer. Men der er også
palestinske byer og tettsteder. Disse
områdene har  ikke vært av de mest
terrorbelastede, men det har  vært flere
tilfeller av skyting  med dødelig ut-
gang. For å minimalisere mulighetene
har myndighetene satt opp flere
beskyttelsesmurer.

Religiøse
Siden besøket ifjor var det kommet
flere nye beboere og et ektepar hadde
også fått et barn. Flere av de ny-
innflyttede hadde også barn. Hva som
får yngre par til å bosette seg på et
tilsyne-atende utsatt område, kan man
lure på.
Helt klart er det ikke flotte hus og store
shoppingsentra. Det må være noe som
rører seg i sjelen. Flere påstår derimot
at de ikke er religiøse, men at de vil
bygge landet og befolke det på deres
egne premisser. Forstå det den som
kan.
Måltidet ble en spesiell opplevelse,
ikke fordi det var en kulinarisk opp-
levelse, men på grunn av de helt
spesielle omgivelsene. Under en kort
andakt ble det bedt inderlig for både
stedet og det lille samfunnet som vil
bevise at Gud holder sine løfter.

Noen av de yngre volontørene fikk en en luftig tur i Giddys spesielle
firehjulstrekker.
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Praktfull Bogenvilla-tre i KapernaumPraktfull Bogenvilla-tre i KapernaumPraktfull Bogenvilla-tre i KapernaumPraktfull Bogenvilla-tre i KapernaumPraktfull Bogenvilla-tre i Kapernaum
Det går vel knapt en tur til om-
rådene rundt Genesaret uten at vi er
innom Peter hus i Kapernaum.
Disse ruinene overskygges av et
katolsk kirkebygg, som forresten

Dette praktfulle Bogenvilla-treet sto
i full blomst da en gruppe norske
turister var innom i begynnelsen av
mars.

ligner på en flyvende tallerken.
Men intet menneskelig skapt
bygning kan ta glansen av Guds
eget skaperverk.


